

DIARIO DE CÁCERES

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCION-ADMINISTRACION-IMPRESA

Portal Llano, 39

Suscripción.—En Cáceres: un mes, una peseta. Fuera de Cáceres: un trimestre, 3,50, (pagando en la Administración ó en la secretaría del Obispado en Coria, 3 pesetas). Extranjero, un año, 24 pesetas.

Anuncios.—En primera plana: línea: cuerpo diez, 0'25 pesetas; en segunda, línea, cuerpo ocho, 0'20; en tercera: línea, cuerpo diez, 0'10; en cuarta: línea, cuerpo ocho, 0'05.—Descuentos en los anuncios: por un trimestre, el 5 por 100; por un semestre, el 15, y por un año, el 50.

Esquelas de funeral.—En primera plana: á dos columnas, 35 pts.; á una, 25. En segunda plana: á dos columnas, 25 pesetas; á una, 15. En tercera plana: á dos columnas, 20 pesetas; á una, 10.

Comunicados.—Precios con convencionales.

No se devuelven originales.

EL SIGLO

BARCELONA

¡Ya llegó!

Patente de viajantes á particulares número 338 (Ley 11 Julio 1911).

Últimas creaciones para primavera y verano.

AVISOS POR ESCRITO Fonda España

DE LA «BUENA PRENSA»

«EL DEBATE»

Y

DON JACINTO

El artículo «Por Dios Don Jacinto» (que se publicó aquí el 26 del mes de Marzo, último pasado) en el que se empieza afirmando un hecho certísimo, pero no nuevo ni extraño, cual el de mostrarse D. Jacinto Benavente en contra de los católicos, nos mueve á llamar la atención de *El Debate* sobre los elogios estupendos que insertó en sus columnas (también en Marzo pasado) en glorificación del mencionado autor de comedias y redactor de «Los Lunes» de *El Imparcial*.

Ni la prudencia ni la ocasión pedían, ni pedirán jamás en las circunstancias de entonces, que no han variado al presente, que *El Debate* quemara en sus columnas ese incienso.

No la ocasión: porque en ese artículo de *El Debate* se quiso—al parecer—contrarrestar el «voto» de don Jacinto favorable á que se otorgue el premio Nobel al Sr. Pérez Galdós; y no es ciertamente ocasión de elogios, la que lo es de oposición y contradicción.

No la prudencia: porque con los adversarios de los católicos debe seguirse la misma táctica que ellos emplean para combatirlos. Y ya dijo Venillot, gran maestro del periodismo católico, que en el campo de nuestros adversarios «las lenguas de la fama no se mueven gustosas nunca para enaltecer á los católicos, nunca nombres, aún los más ilustres, no los pronuncian sino á regañadientes»; y siempre sin elogios (CORRESPONDANCE, t. VII, pag. 183.)

Pues eso mismo debemos hacer los periodistas católicos con nuestros adversarios, por ilustres que se les quiera suponer. Y decimos que se les quiera suponer. Y decimos que «debemos» porque no otra cosa aconseja un ilustre Prelado español en un libro famosísimo cuya doctrina recomendó y aprobó la Sagrada

Congregación Romana del Índice en decreto de 10 de Enero de 1837 inserto y explicado en la publicación oficial pontificia *Acta Sanctae Sae.*: «Son muchos—dice—los católicos bonachones, aun en el periodismo católico que, para que les tengan por imparciales y por daros barniz de ilustración, que siempre halaga, tocan el bombo y soplan la trompeta de la Fama en favor de cualquier obra científica ó literaria que nos venga del campo liberal: y dicen que hacerlo así es probar que á los católicos no nos duele reconocer el mérito donde quiera lo veamos... ¿Qué importa sea ó no grande el mérito literario, si con este mérito literario se asesina las almas que hemos de salvar?... ¿Que así se atrae al enemigo? ¡Maldito sistema de atracción, que viene á ser nuestro juego de gana-perde, pues insensiblemente somos nosotros los atraídos...!»

Los «elogios» al teatro de Benavente (al autor y sus obras) publicados en el *Debate* y propagados con la «marca» de la buena prensa, dicen así:

«D. Jacinto Benavente, á quien yo (el redactor de *El Debate* que firma el artículo) nunca he regateado lo más encarecidos encomios, opino que puede codearse con nuestros dramaturgos del siglo XVII: y le juzgo superior á Adelardo Ayala, y mejor que Tamayo, y por cima de Zorrilla y García Gutiérrez, é infinitos codos más alto que Echegaray, gloria de la escena que nos envidia hoy el mundo, todas las literaturas contemporáneas.»

Habían de ser verdad estas magras exageraciones (que sólo redundan en favor de Echegaray y Benavente) y nunca debieran haber tenido publicidad en *El Debate*, por las razones antes expuestas.

Y mucho menos han debido publicarse y propagarse entre los muchos ó pocos católicos que leen *El Debate*, no siendo verdaderas—y no lo son, no—sino erróneas esas apreciaciones del articulista, acerca del mérito literario de Benavente y Echegaray.

De Benavente, como autor de comedias, ha dicho el P. Aicardo (LIT. CONTEMP. Dramas modernos página 113) que «escribió amenas conversaciones... mas el autor no se contentó con su dorada medianía y empezó por alusiones irreligiosas trató después, de resolver algún problema elemental, y ya decididamente se entra por el álgebra inferior del descoco...»

¿Parece duro este juicio? En la *Sobremesa* que los lunes publica en *El Imparcial* pueden hallarse trozos, como este, en que alaba el desnudo en el arte «contra lo que enseñan los moralistas católicos y lo decretado por las Sag. Cong. Rom.»: «un figurín es muy poco; una hermosa mujer, bien vestida, es algo; una mujer desnuda y muy hermosa, es hermosa de veras.» (*Imparcial* 19 Febr. 1912).

¿Y este ideal estético y naturalista lo pone *El Debate* por cima de la literatura de nuestro excelso paisano Adelardo López de Ayala; y á cién codos sobre Tamayo y Zorrilla y Gutiérrez... tan cristianísimos en sus pensamientos, tan delicados en sus sentimientos, tan castizos, tan pulcros, en su manera y estilo peculiar?

¿Para quién escribe *El Debate*? ¿Qué es lo que se propone propagar bajo la dirección de las Jóvenes Propagandistas y la inspiración de fundadores de dicha Asociación, hijas de aquel gran patriarca del que decía su discípulo y luego su biógrafo, el preclaro P. Rivadeneyra, que «nunca permitió se leyese en su clase obra alguna del famoso humanista de su época, Erasmo de Rotterdam, á pesar de que muchos

de sus elegantes escritos no se referían á religión, sólo porque en la mayor parte de ellos mostraba sabor protestante?»

Los más modernos biografos del poeta y autor cómico tan inconsideradamente elogiado en *El Debate*, (véase «Espasa» t. VII pag. 25) confiesan que «la extraordinaria fecondidad de este autor, en el último decenio, ha sido causa de que su producción sea algo desigual en el concepto del mérito artístico...»

¡A buena hora vienen los elogios de *El Debate*! Pero no le será de recordamiento poner por encima de Ayala que habla en cristiano (*Dame, Señor, la firm. voluntad—Compañera y sostén de la virtud...*) al que como D. Jacinto habla en pagano (*Una mujer desnuda y muy hermosa, es hermosa de veras*) con el descoco ó desenvoltura de los clásicos del paganismo?

Este y otros estridores como este (v. g. los anuncios de espectáculos profanos en el santo tiempo de cuaresma y junto á los anuncios del culto católico y funciones religiosas) convendría mucho, pero muchísimo, á los fines de la «buena prensa» que desaparecieran de los periódicos católicos; como con excelente acuerdo, hizo *El Debate* desaparecer de sus columnas, aquellos figurines y aquellas crónicas de modas femeninas contrarias al decoro y la modestia cristiana y todo eso severamente reprendido por los Romanos Pontifices (León XIII y el Card. Vicario de Roma en 1878 y 1882) y por nuestros Prelados (el Arzobispo de Zaragoza en 1895 y 1912, etcétera).

No sólo *El Debate*, otros periódicos católicos (¡parece mentira, tanta ligereza ó tanta flaqueza!) elogiaron también (v. g. *El Noticiero Extremeño*) á D. Jacinto.

Con silenciar estos deslices de la «buena prensa» no gana nada la «prensa buena». Por eso es llamarle la atención.

MANUEL S. ASENSIO.

AL VUELO

Cuando la conjunción republicano socialista no tiene que hacer... pues se va á Barbieri, contrata para presidir al venerable Azcárate, á Soriano de pífano, de tenorio á D. Melquiades, de partiquino á Salillas, á Pablo Iglesias de bajo de los mismísimos profundos... y con este cartel da una función de tablas, de las de género mitin, de esas de muerte y degollina, haya por doquier, haya por doquier!, que no eléctrico, sino epiléptico pone al público aficionado al melodrama y agradecido al espectáculo gratis.

Noches pasadas fué representada una de tantas funciones.

Las palmas—hay que decirlo—fueron para el joven (relativamente) D. Melquiades, que dijo unas cuantas cosas de mayor calibre... y estrenó una corbata de color conjuncionista con un alfiler de gancho *España Libre*.

Toda la cavatina del «pintado jilguero» del Anseva estuvo dedicada á pedir la derogación de la ley de Jurisdicciones.

Y anunció que, mientras tanto, la conjunción republicana hará obstrucción á toda labor legislativa.

Arrogancias de mitin, que luego disuelve el ricino parlamentario, como la experiencia lo comprueba!

Pero, entre otras cosas, dijo el orador que de las Universidades,

Institutos y escuelas sale una muchedumbre de rutinarios charlatanes.

Malo es.

Pero peor que salgan es que entren.

Y entrados hagan los charlatanes y rutinarios de este cuento.

DE TODAS PARTES

¡Oh la moda!

Los modistos norteamericanos se han descolgado ahora con una innovación curiosa, que va á empezar á regir en este año.

Las damas, cuando salgan de noche, llevarán ocultas entre el pelo unas diminutas ampollas eléctricas, que estarán unidas por un flexible de seda á una pequeña batería disimulada en el corsé.

Y bastará oprimir un botón para que el peinado de la dama aparezca como sembrado de gusinos de luz.

Con esta moda se establecerán diferencias entre las señoras norteamericanas, según que gasten ó no iluminación en la testa.

Habrán señoras con sombrero y señoras con luz eléctrica...

SELEOTA

Las golondrinas

Mensajeras de dichas y venturas, anunciando la alegre primavera, en bandadas se acepan á nosotros las golondrinas negras...

Venid, venid, amigas de la infancia; venid, venid, mis dulces compañeras; venid, y recordadme aquellos días de la niñez risueña.

Venid, venid, y de los viejos clavos que adoran son de las paredes viejas, como entonces, colgad vuestros hogares, mis golondrinas negras.

Y revolotead junto á la fuente, y salid y volved y dad mil vueltas, y traed en el pico el alimento de vuestras crías tiernas.

Y volad casi en medio de las nubes, y rozad vuestras alas con la tierra, y piad, sí, piad que vuestros píos ¡cuántas cosas recuerdan!...

Como notas de música lejana que escuché cierto día más de cerca, los ecos de una historia de ternuras en mis oídos resuenan:

Es la historia contada por mi madre, una tarde de Marzo placentera, á miraros volar en torno nuestro, mis golondrinas negras...

Hoy tiempo, una tarde muy sombría, en un monte que es monte de tristezas, espiraba Jesús, desamparado del cielo y de la tierra;

y vosotras, mejores que los hombres, volando en torno suyo plañideras, una á una quitábais las espigas que tenía en su cabeza.

Por eso Dios bendijo vuestra raza, y por eso en el mundo se os respeta y se os quiere y se os da amoroso albergue mis golondrinas negras...

V. MONTUNO MORENTE.

DE OTRAS TIERRAS

El descubrimiento del Polo Sur.—*El explorador Amundsen.*—*Relato de la expedición.*

Las expediciones á la región polar del Norte han sido siempre más numerosas que las realizadas á la zona polar del Sur, y se comprende haya ocurrido así por estar la primera

más próxima á Europa y Norte de América, de donde las expediciones habían de salir, lo que hacía que el barco ó barcos expedicionarios se encontrasen en seguida en la región que habían de explorar, sin necesidad de hacer previamente un largo viaje, cual el que se precisa para alcanzar el Océano polar antártico.

Por eso la geografía del casquete polar septentrional fué conocida y se pudo empezar á trazar su carta ó mapa mucho antes que en el meridional. Así que, casi forzosamente, el Polo Norte tenía que ser descubierto antes que el Polo Sur, como ha sucedido.

Ya el hombre ha conseguido poner su planta en los dos extremos del eje del planeta de después de siglo y medio de empeño tenaz que ha costado vidas preciosas, sufrimientos inasíidos, pérdida de navíos y derroches de voluntad y de energía. Con el descubrimiento del Polo Sur, puede decirse que el hombre ha tomado plena posesión del astro que Dios le dió por morada. El de los polos corona la serie de descubrimientos geográficos iniciada por España y Portugal en el siglo XV, que ha dado por resultado el completo conocimiento de la superficie de la tierra.

Cuando se realizó el descubrimiento del Polo Norte, *El Siglo Futuro* dió cuenta detallada y fué el único periódico de Madrid que lo hizo, de aquella expedición, á que todos los periódicos de Europa dedicaron largas columnas. Hoy damos una relación del descubrimiento del Polo Sur, repitiendo lo que en otra ocasión dijimos: que lamentamos que el enervamiento del alma nacional española, por estar separada de los principios que la formaron y dieron robusta vida, haya impedido á nuestra patria ocupar su sitio en esos nobles empeños, en que un día fuimos los primeros y los maestros sin rival, como lo fuimos en todo.

¡Y todavía hay quien denigra aquella España y aquellos hombres que iban á la cabeza de su época, como si ellos tuvieran la culpa de que nosotros vayamos á la cola de la nuestra! No informada ya la dirección del cuerpo social español de aquel espíritu para el que era pequeño el planeta, nos hemos convertido de operarios que éramos en clientes de la civilización, y, por tanto, las empresas de ésta apenas si ya nos interesan.

He aquí ahora el relato prometido, hecho por el jefe de la expedición, capitán Amundsen, que tomamos extractándolo del *Daily Chronicle*.

El 10 de Febrero de 1911, habiendo llegado con el buque lo más lejos que era posible, empezamos á abrirnos nuestro camino hacia el Sur. Desde esta fecha al 11 de Abril establecimos tres depósitos sucesivos, en los cuales almacenamos provisiones que hacían un total de 2.600 kilos, de los cuales 1.000 eran de carne de foca. Colocamos banderas á siete kilómetros, á ambos lados de cada depósito, en la dirección Este-Oeste. La superficie y el estado general de la banca de hielo eran excelentes, y particularmente apropiados á la tracción de los trineos por los perros.

El 15 de Febrero recorrimos con nuestros trineos unos cien kilómetros; el peso de cada trineo, tirado por seis perros era de 300 kilos. La superficie del campo de nieve estaba unida y en buen estado.

El 4 de Mayo, antes de la entrada del invierno (se trata del emisferio austral, en el que las estaciones están invertidas respecto al nuestro, empezando el otoño en Marzo y el invierno en Junio), teníamos una cantidad de carne de foca en nuestro depósito suficiente para nosotros

y los 110 perros. Nos detuvimos y construimos diez habitaciones para los perros, que consistían en chozas de nieve, consolidadas por una tienda que cubría a cada una. Para nosotros hicimos otra choza un poco mayor, aunque no mucho, pero muy sólida, que a mitad de Abril estaba completamente cubierta de nieve. Nos era preciso, ante todo, tener aire y luz. Una lámpara de 209 bujías nos proporcionó la última y un excelente sistema de ventilación, análogo al de las bodegas de los buques, pudiendo el tubo del ventilador moverse desde dentro para que presentase la boca al viento, nos dió todo el aire que necesitábamos.

El sol nos dejó el 22 de Abril (Octubre del hemisferio Norte) para no volver hasta cuatro meses después. El invierno se dedicó a modificar completamente nuestro material. Durante cinco meses nuestras observaciones nos dieron temperaturas que variaron en los 50 y los 60 grados centígrados, bajo cero. El día más frío fue el 13 de Agosto (que corresponde a Febrero del hemisferio Norte), en que llegó a los 60 grados centígrados bajo cero. Excusado es decir que durante ese tiempo la estufa estuvo sin cesar un minuto en pleno funcionamiento y que alrededor de ella comíamos, dormíamos y trabajábamos, estando siempre uno de nosotros de guardia para impedir que se apagase. Hasta mitad de Octubre (Abril) no empezó, en realidad la primavera, apareciendo los primeros pájaros y las primeras focas, quedando la temperatura fija entre los 20 y los 30 grados bajo cero. El plan primitivo, según el cual todos debíamos tomar parte en la expedición final, había sido modificado. Cinco solamente debíamos emprender la dirección del Sur, y los otros tres, uno de los cuales era mi segundo, partirían hacia el Este y visitarían y reconocerían la tierra del «Rey Eduardo VII». El tercero de a bordo se había quedado en el buque con los cuatro hombres restantes de la tripulación.

(Concluirá.)

Manuel Plasencia Fernández

Agencia general de Negocios

y Habilitación de Clases pasivas

PLAZA MAYOR, 39.—Cáceres.

Gestiona el inmediato cobro de los Resguardos de Cuba, en las mejores condiciones para los interesados.

Se encarga de la administración de fincas rústicas y urbanas, compraventas de las mismas y de cuantos asuntos se le confíen.

Instrucción Pública

¿Suspensión?

Créese que uno de estos días será suspendido el anuncio concurso general de traslado para proveer escuelas.

Pagos de pensiones

Ya se han recibido 16.114'26 pesetas para pagar el primer trimestre de las clases pasivas del Magisterio de esta provincia.

ORDO PARA EL REZO DIVINO

Abril

5 Nig. Fer. VI. IN PARASCEVE dup. 1 cl. Matut. ut in prop.; Ad Laud. Psalm. de fer. II schem. reliq. ut in prop. = Vesp. in prop.; Comp. Psalm. de Dom. ut heri.

6 viol. in off. Alb. in Miss. Sabato Sancto. dup. 1 cl. Matut. ut in prop. Ad Laud. Psalm. de Sab. in II schem. sed Cant. omiss. *Audite celi dicatur Ego dixi, in dimidio dierum meorum.* ut ad Laud. fer. III in II schem.; Ad Horas min. ut in prop. = Vesp. in prop. in choro. ut in Missal., extra chorum ut in Breviar. Ad Comp. sine aña. dicunt. Psalm. de Dom.

GRANDES ALMACENES

“EL SIGLO”

(BARCELONA)

Unica casa que vende toda clase de artículos.

Ultimas creaciones de la moda para señoras, caballeros y niños, vestidos, blusas, faldas, faldas bajas, ropa blanca, géneros de punto, zapatería, sombreros, camisería, etc., etc.

Trajes á medida, de lanilla, para caballero, desde 20 ptas.; vestidos, á medida, hechura sastrer, para señora, 29.

Grandes ocasiones, Géneros blancos Viuda Tolrá á precio de nota de fábricas. Corbatas todo seda, para caballeros, desde 0'90 pesetas. Relojes para caballero (garantidos) á 3'90 pesetas.

Muebles de todas clases; especialidad en los de campo y jardín.

PIDANSE CATÁLOGOS GRATIS

NOTA.—Además de los encargos, lleva artículos para dejar en el acto.—Avisos por escrito, para evitar retrasos y confusiones:

= Fonda España =

INTENTO DE ROBO

DE NUESTRO CORRESPONSAL POR CORREO

Aldeanueva del Camino, 1.

En la pasada noche se ha intentado robar la casa de la viuda D.ª Ana María Rodríguez.

Los ladrones hicieron tres escalos en el tejado para conseguir su objeto, por lo que se sospecha fueran tres los ladrones. Uno de ellos, llamado Primo Rodríguez (a) Confito, sin duda por un descuido, cayó al pajar, en donde pasó la noche resignado con su mala fortuna, entregándose en brazos de Morfeo, enterrado en un montón de paja.

Allí ha sido detenido esta mañana á las siete, sin oponer resistencia, por el activo comandante de puesto Sr. Curto, y el guardia Sr. Chamorro, que inmediatamente le condujeron á Hervás, á disposición del señor Juez de Instrucción.

Se ignora quienes puedan ser los cómplices del detenido, pero se supone que han de ser descubiertos.

OLIVA

La Guardia civil del puesto de Aldeanueva, comunica también el mismo hecho al Sr. Gobernador, en forma idéntica á como nos lo cuenta nuestro activo corresponsal señor Oliva.

También han sido detenidos los vecinos Elías Rodríguez, José de la Fuente y Francisco García Nevado, á los que se cree complicados en el asunto.

PSALTERIOS

PARA EL REZO DIVINO

Acaba de recibirse una nueva edición, esmeradamente impresa en letra gruesa, al precio de 2'50 pesetas. Instrucciones en latín y castellano para aprender á rezar el Oficio divino según la nueva disposición, á 0'50.

Los pedidos, acompañados de su importe, á la LIBRERÍA CATÓLICA, Portal Llano 39, Cáceres.

El Tesoro y los Ayuntamientos

La *Gaceta* publica una real orden resolviendo consultas sobre la forma de hacer efectivos á los Municipios en que se hubiese suprimido el impuesto de Consumos el 20 por 100 de los ingresos del Tesoro por cuota de las contribuciones urbana é industrial y las diferencias entre el 16 por 100 de recargo sobre la contribución territorial y el importe de las obligaciones de primera enseñanza:

Por dicha real orden se ha dispuesto:

1.º Que durante el presente año los abonos que se hagan á los Ayuntamientos en que se hubiera suprimido el impuesto de Consumos, por el 20 por 100 de los ingresos obtenidos por cuotas del Tesoro de las contribuciones territorial sobre la riqueza urbana é industrial y de co-

mercio, se efectúen como minoración de los mismos ingresos.

2.º Que para realizar en los años sucesivos los pagos de que se trata á los Ayuntamientos de referencia, se consigne un concepto especial en los primeros presupuestos del Estado que se formen.

3.º Que la diferencia en más entre el recargo de las diez y seis centésimas sobre la contribución territorial y el importe de las obligaciones de personal y material de instrucción primaria, se abone igualmente como minoración del producto del mismo recargo, mientras no figure en los presupuestos del Estado concepto especial á que imputar el pago; y que las diferencias en menos que puedan resultarles á los Ayuntamientos por el mismo concepto, deben hacerse efectivas deduciendo su importe al realizar el pago del expresado 20 por 100 de los ingresos de urbana é industrial; y

4.º Que del importe de las antedichas diferencias se abone al Tesoro público el 5 por 100 de gastos de administración y cobranza.

NO compréis chocolate sin probar los de La Pura. Véase anuncio en 3.ª plana.

Solemne novenario

Notas de sociedad

POR CORREO

Malpartida de Cáceres, 30.

Grandísima y digna de todo encomio ha resultado la novena á la Virgen de los Dolores que en la parroquia de este pueblo acabó anoche de celebrarse.

El domingo de Pasión y á las dos de la tarde, llegó el reverendo Misionero de la Preciosa Sangre P. Juan Antonio Guerra, invitado por nuestro Párroco, para predicar en las noches que faltaban del novenario. El carácter afable y bondadoso del P. Guerra y los gratos recuerdos que este pueblo conserva de su difunto padre que por espacio de algunos años fué maestro en esta localidad, hicieron que desde la primera noche el templo se llenara de fieles, ávidos de escuchar al elocuente Misionero y querido paisano suyo. Nos habló el primer día de la existencia de Dios con una claridad asombrosa y con una elocuencia y unción nada comunes, y en las noches sucesivas del fin del hombre, de la divinidad de Jesucristo, de Jesucristo como centro á donde convergen y de donde irradian todos los puros y castos amores. Los comentarios pueden hacerlo el honrado y cristiano vecindario de Malpartida. Lo que únicamente diré que todos los temas que apunto fueron desarrollados con tal maestría y habilidad y con tal profusión de argumentos, que deslataba y convencia de una manera admirable. Es el P. Guerra hombre de gran valer y muy hábil Misionero. Todas las noches asistieron las dignas autoridades.

Satisfecho puede estar nuestro amado y celoso Párroco de la nueva orientación que en materias religiosas va tomando Malpartida.

No se pierden en el vacío las san-

tas y sabias doctrinas que de sus labios fluyen sin resultar infructuosos sus apostólicos trabajos. Adelante pues, querido pueblo; ya que mereces figurar á la cabeza de los pueblos de Extremadura por tu engrandecimiento material y recta administración municipal, que figures también por tu engrandecimiento espiritual y moral y entonces habrás conseguido el verdadero y completo progreso.

También han contribuido á dar esplendor al novenario con sus armoniosas y dulces voces las hermanas del coadjutor Sr. Macías y otras amigas.

—Estoy muy bien enterado de que la obra de recomposición del órgano de la parroquia empezará muy en breve. El Sr. De Bernardi vendrá á primeros de Abril. No ha podido ser antes.

Corresponsal.

Notas de sociedad

Viajes.—Han llegado: De Salamanca, el joven estudiante de Derecho D. Pedro Acedo Iglesias.

También ha llegado á Cáceres don Eladio Marcos Calleja con sus hijos los señores de Peralta.

Necrología.—En la noche anterior falleció repentinamente en Malpartida de Cáceres, el Alcalde de dicha villa D. Fernando Mogollón Pulido, á cuya apreciable familia enviamos el pésame.

GOBIERNO CIVIL

El consumo de carbón

Cumpliendo órdenes de la Superioridad, dadas con objeto de la huelga de mineros ingleses, el señor Gobernador civil ha dictado una interesante circular dirigida á los Alcaldes de todos los pueblos de la provincia, interesándoles que con la mayor urgencia remitan al Gobierno un estado del consumo medio de carbones minerales y vegetales en los respectivos términos y en cada trimestre; así como la procedencia de los mismos.

Explosivos

Ha sido autorizado D. José Montero para remitir explosivos por ferrocarril á Valencia de Alcántara y á Naval Moral, y á la consignación de los Sres. Carreño y Sánchez Gutiérrez.

JORGE DOMÍNGUEZ

Gabriel y Galán, 2, esquina á la Plaza

Coloniales y curtidos, al por mayor y menor

Paquetería, Cordelería, Piedras para Molinos de la Dordoña y La Ferté; herramientas y accesorios de molinería.

EXPANDEDURIA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

NOTAS MUNICIPALES

Pidiendo la excepción

Los farmacéuticos que tienen establecido en Cáceres han solicitado del Ayuntamiento que se les exima de pagar el arbitrio establecido para sustituir el impuesto de consumos, sobre las bebidas espirituosas y espumosas.

Esto, unido á los que se dan de baja en la contribución por conceptos que caían dentro de los que pagaban el arbitrio, harán disminuir sensiblemente los ingresos por el impuesto sustitutivo. Otra ventaja de la sustitución de los consumos!

Las vacunaciones

Durante la pasada quincena sólo se han vacunado en esta capital tres niños.

DE LOS PARTES OFICIALES

Sucesos en la provincia

Robo con escalo

En el pueblo de Membrío se ha verificado el robo de dos caballerías mayores que estaban en la cuadra de la casa número 5 de la calle de la Iglesia.

Sábase que fueron dos los ladrones que escalaron la casa entrando por una ventana para abrir después la puerta de la cuadra cerrada por dentro. Aún no se les ha hallado aunque se confía en detenerlos.

Sospechoso detenido

Cuando la Guardia civil reconcentrada en Montehermoso para proteger al agente ejecutivo de las Contribuciones, volvía de hacer entrega á éste de varias reses vacunas embargadas, sorprendió y detuvo á un joven llamado Miguel Antón García, labrador é hijo de uno de los vecinos embargados.

Su actitud y el no saber justificar su presencia en aquel sitio donde se le detuvo, hizo sospechar á la Benemérita que le condujo ante el Juez municipal.

Al registrarle se le halló un enorme cuchillo con cachas de nácar.

La Guardia civil se ha retirado ya del pueblo en vista de que el Agente ha terminado sus funciones y reina tranquilidad completa.

Sesión de cultos

Santos de mañana

3 Miércoles Santo.—San Benito de Palermo.

Continúan en la Iglesia de Jesús los piadosos cultos del Manifiesto santo Rosario, bendición y reserva al oscurecer.

NOTICIAS

El domingo anterior y á la hora de las doce, se verificó en el Palacio Episcopal el reparto de premios á los alumnos de la Escuela de adultos.

Los objetos donados fueron todos prendas de vestir, gorras, boinas y tres cortes de pantalón para los más aventajados discípulos.

Terminó el acto con una cariñosa despedida y un arsenal de consejos que el Sr. Arcipreste les dió para que les sirvieran de guía en la larga época de las vacaciones.

Si los bienhechores de la Escuela hubieran presenciado este hermoso acto, habrían visto retratado en el semblante de los jóvenes obreros todo el agradecimiento que guardan en su alma por su benéfica obra educativa, acaso la más importante y meritoria que se puede realizar en favor del proletariado.

Bien venido.

Se encuentra entre nosotros el viajante de EL SIGLO, D. Enrique Martí, quien tiene el gusto de saludar á su distinguida clientela que, por lo muy numerosa, no puede hacerlo particularmente dado el fin de avisos que tiene ya recibidos para apreciar el muestrario notable que para esta temporada presenta.

Ha sido nombrado Presidente de la Audiencia de Badajoz, D. Manuel del Río Toledano.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: **Vichy-Hopital** (estómago), **Vichy-Célestins** (riñones), **Vichy-Grande-Grille** (hígado). Son insustituibles.

El próximo día 14, domingo después del de Resurrección se celebrará en la Plaza de toros una novillada en la que estoqueará tres cornúpetos el conocido y valiente torero cacereño «El Extremeño».

Parece ser que la cuadrilla del paisano contará con elementos que hagan más valioso el festejo.

NOTAS POLÍTICAS Y ÚLTIMAS NOTICIAS TELEFÓNICAS

DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

La Guardia civil de esta provincia ha denunciado por pastoreo abusivo a 140 cabezas de ganado de cerda en el término de Alcántara y a 244 de cabrío en Torre de Don Miguel.

Un periódico extranjero llama la atención acerca de lo peligroso que es el empleo de las piedras de alumbre que se usan en las barberías, y se emplean después del afeitado. Un higienista francés ha sumergido la pastilla, usada durante dos meses en una peluquería, en 50 centímetros cúbicos de agua esterilizada, dos veces consecutivas, por espacio de cinco minutos. La vez primera se desprendieron de la piedra 68.250 bacterias, y 59.160 la segunda.

El único remedio para esto es que tenga cada individuo su pastilla; cosa que es bastante difícil, por la incomodidad que supone llevarla siempre en el bolsillo.

NOTAS POLÍTICAS

Información

Dimisión

El gobernador de nuestra provincia D. Justo Santos y Ruiz Zorrilla ha presentado la dimisión de su cargo, para pedir su reingreso en el Cuerpo de Artillería, al que pertenece.

Suprimiendo destinos

En breve se hará extensiva a todos los departamentos ministeriales la Real orden de Fomento prohibiendo la simultaneidad de destinos y gratificaciones.

La recaudación

Según nota de Hacienda, la recaudación de Marzo, con relación a igual mes del año anterior, acusa un aumento de 1.955.363 pesetas.

Hay que tener en cuenta que la renta de Aduanas, por la cual no se ha recaudado nada por trigos ni carbones, presenta una baja de pesetas 1.635.307.

En derechos reales hubo aumento de 789.661 pesetas en este último mes, y en los tres que van del año, de 1.740.000 pesetas.

Las mancomunidades

Leemos en *El Imparcial*:

«Tenemos entendido que el proyecto de mancomunidades no está escrito, pero sí delineado por el señor Canalejas, en su deseo de cumplir las promesas hechas a los catalanes, que formularon la petición de ser incorporado dicho proyecto al programa legislativo del actual Gobierno.»

Corroboramos nuestra afirmación de que el Sr. Maura no está de acuerdo con la esencia de la reforma, por su carácter parcial, según explicamos hace días, pero esta discordancia no empece a que el señor Canalejas persista en sus ideas y en su plan.

Ante de darle la última mano, quiere consultar a regionalistas calificados, muy enamorados de la innovación, y al efecto, algunos de aquellos vendrán a Madrid.

Pasados los días de Semana Santa, llegarán los Sres. Prat de la Riva, Cambó, y quizá algún otro, para conferenciar con el jefe del Gobierno.»

Telegrama oficial

«Melilla 30, 11,15 noche. Capitán General al Ministro de la Guerra:

«En la noche pasada un grupo de moros malhechores ha incendiado el puente de madera situado en el camino del Avanzamiento a Yadumen, a unos seis kilómetros de esta posición. En el ligero tiroteo que tuvo lugar la Avanzadilla de Arrui el día 28, según di cuenta a V. E., los moros tuvieron dos heridos y un muerto, y anoche, en las proximidades de Gariba, Policía y harca hicieron un muerto, que recogieron, de los ma-

rodeadores que tiraron la cantina moral y material para la solemne celebración del centenario de Jorge Juan, que ha de tener lugar muy en breve. Expusieron en líneas generales los festejos que han de realizarse en su honor, así como le hicieron un presupuesto aproximado de las cantidades que necesitaban. El Sr. Canalejas les contestó ofreciendo el apoyo decidido del Gobierno, manifestándoles que él pondrá de su parte cuanto le sea posible para mayor esplendor de las fiestas. Los comisionados salieron muy agradecidos de la favorable acogida que le dispensó el Sr. Canalejas.»

AGENCIA MENCHETA

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Conferencias telefónicas

Madrid 2, (tarde).

Sobre los presupuestos

Esta mañana a primera hora estuvo el Jefe del Gobierno Sr. Canalejas visitando al Ministro de Hacienda Sr. Navarro Reverter con el que conferenció largo rato.

Trataron entre otras cuestiones de menos importancia, sobre los trabajos que ha de realizar el Sr. Navarro Reverter acerca de la formación de los presupuestos en los días que pasará en el campo.

Otra conferencia

También conferenció el Presidente del Consejo con el Ministro de la Gobernación Sr. Barroso.

Hablaron de los asuntos dependientes de dicho departamento, especialmente de las cuestiones que han de resolverse durante el viaje que hará a Sevilla el Jefe del Gobierno.

Almorzando con Luque

Esta mediodía se han reunido para almorzar el Ministro de la Guerra General Luque y el Jefe del Gobierno Sr. Canalejas.

También han conferenciado detenidamente, dedicando todas las conversaciones telefónicas al propósito que anunció el Sr. Canalejas de hablar con todos los Ministros antes de que hoy saliera para Sevilla.

Asegúrase que han tratado los señores Canalejas y Luque de la Guerra de Melilla y de las manifestaciones de los señores Coronel Fernández Silvestre y General Jordana sobre los asuntos de Marruecos.

El conflicto del carbón

Sigue en pie, cada vez con mayor inoportunidad, el conflicto presentado por la escasez de carbón a que ha dado lugar la huelga de los mineros ingleses.

Las noticias que se reciben de las poblaciones industriales acusan que la situación se agrava por ser mayor el número de obreros que tendrá que parar forzosamente.

Hoy, antes de marchar el Sr. Canalejas, conferenciará con sus compañeros de Gabinete sobre el asunto y especialmente acerca de la agravación con que amenazan los obreros de Asturias, que dicen se declararán en huelga si no se les aumenta el jornal.

El Sr. Canalejas ha manifestado que no deben tenerse demasiados pesimismo relacionados con esta cuestión.

Una comisión de Alicante.—El centenario de Jorge Juan

A media mañana ha visitado en su despacho de la Presidencia al Jefe del Gobierno una nutrida Comisión alicantina en la que figuran distinguidas personalidades de aquella ciudad.

Las acompaña el notable orador sagrado R. P. Calpena.

Pidieron al Sr. Presidente del Consejo que les prestara su apoyo

por Don Alfonso al que se concede gran importancia y en el cual han de tomarse importantes acuerdos.

El discurso del Sr. Canalejas será de trascendencia y en él se cree que ha de fijarse la fecha en que se volverá a abrir el Parlamento, señalándose los principales asuntos que se discutirán durante la legislatura actual.

Después de dicho Consejo ha de firmarse, según lo más probable, la combinación de Gobernadores.

El nuevo Gobernador

Esta tarde a las cinco se celebrará el acto de tomar posesión de su cargo el nuevo Gobernador Sr. Alonso Castrillo. Sólo asistirán el personal de dicho centro y algunos amigos políticos del nuevo Gobernador.

El ex Presidente Mexicano.—Lo que dice Porfirio Díaz

Hoy ha estado en el Palacio de la plaza de Oriente el ex Presidente de la república de Méjico D. Porfirio Díaz.

Cumplimentó al Monarca con quien conversó durante algún rato. Al salir de Palacio fué interrogado por los periodistas a quienes mostró su cariño por España.

Dijo que tenía vivísimas simpatías por la familia Real, agregando que había sido muy amigo del anterior Monarca D. Alfonso XII.

Agregó que estaba muy agradecido por las muchas atenciones que se le habían guardado en nuestra nación a la que manifestó guardaría constante respeto.

Dijo que salía muy complacido por la amabilidad de Don Alfonso y que desde luego fijaría su residencia en España. Aún no tiene decidido en qué población ha de vivir, siendo lo más posible que resida en Barcelona.

Un almuerzo

Hoy ha almorzado el ex Presidente de Méjico con el Marqués de Villarroya y Montillano.

Mañana será obsequiado con un banquete por algunas personalidades de la colonia de aquel país.

Firma de Gobernación

Esta mañana ha estado en Palacio despachando con el Monarca el Ministro de la Gobernación Sr. Barroso.

Conferenciaron durante algún rato, poniendo después a su firma los siguientes decretos:

Concediendo franquicia oficial a la fábrica de armas de Eibar (Guipúzcoa).

Disponiendo queden comprendidos dentro de la zona de ensanche de Barcelona, varios terrenos que antes no figuraban en ella.

Autorizando al Ayuntamiento de la Ciudad Condal para admitir un empréstito, haciendo obligaciones por valor de 10.000.000 de ptas. con destino a las obras de ensanche que han de realizarse.

Los fondistas madrileños

Han visitado al Subsecretario de Hacienda Sr. Pérez Oliva una numerosa Comisión de fondistas que fueron a entregarle los datos que ofrecieron al Sr. Navarro Reverter para demostrar lo recargada de tributos que se halla su industria.

Entregaron al Secretario un estado de lo que pagan mensualmente, pidiéndole que influyesen a fin de que se les exima del pago del impuesto sobre el inquilinato.

Firma de Hacienda

También ha estado esta mañana en Palacio cumplimentando y despachando con el Rey el Sr. Navarro Reverter. Puso a la firma regia entre otros decretos, uno ascendiendo a jefe tercero de administración a D. Lorenzo Moret.

La combinación de Gobernadores

Parece seguro, según hemos telefonado anteriormente, que la anunciada combinación de Gobernadores, no se firmará hasta el sábado próximo.

En dicho día ha de celebrarse un Consejo de Ministros presidido

de las ganancias, debiéndose esta concesión a la intervención del Gobierno.

LA revista de moda francesa, la más barata y la más práctica se titula *La Reine de la Mode*, sale mensualmente del 5 al 10 con 120 modelos de todas clases de vestidos para señoras y niñas, en una cubierta artística en color, además un patrón cortado al natural.

Se envía número de muestras gratis dirigiendo una postal a la dirección de Irún, apartado de correos núm. 4.

OFICIAL FOTÓGRAFO se necesita en «SOCIEDAD ARTÍSTICO-FOTOGRAFICA». Puerta de Mérida, 2.—CÁCERES.

España, Francia é Inglaterra.—Internacionalidad de Tánger

El Gobierno ha vuelto a asegurar que el viaje de nuestro representante en Londres Sr. Villarrutia, obedece exclusivamente a la cuestión de Tánger que ha de discutirse en las actuales negociaciones con Francia. Ha negado tenga la trascendencia que quiere dársele.

Inglaterra ha enviado una nota a España y otra idéntica a Francia, en donde se trata el asunto de la internacionalidad de Tánger, rogando que se despache cuanto antes. Nosotros estamos interesados en lo mismo, y según el Sr. Canalejas, era lo que ansiaba el Gobierno.

El Sr. Villarrutia conferenciará el viernes próximo con el Ministro de Estado y el sábado con el Presidente del Consejo. Inmediatamente después marchará a Londres.

Lo de las mancomunidades

Parece confirmarse el rumor de que el Jefe de los conservadores señor Maura se muestra conforme con el proyecto sobre las mancomunidades, ideado por el Sr. Canalejas de acuerdo con los catalanistas.

Dícese que éstos se aproximan a los conservadores hasta el punto de que se atribuyen al Sr. Maura palabras que indican llamará al Sr. Cambó con el fin de que ingrese en su partido.

Los mineros de Asturias

Las negociaciones que sostienen con el Gobierno los comisionados obreros de las minas de Asturias, llevan buen camino.

Aunque los mineros insisten en que han de declararse en huelga por no acceder los patronos a sus peticiones, dúdase de que realicen sus ofrecimientos, confiando el Gobierno que ha de tener éxito en sus gestiones.

No será extraño que los mineros se conformen con menos del aumento del 15 por 100 que solicitan.

Los patronos se hallan decididos, según parece, a darles el 5 por 100

LA revista de moda francesa, la más barata y la más práctica se titula *La Reine de la Mode*, sale mensualmente del 5 al 10 con 120 modelos de todas clases de vestidos para señoras y niñas, en una cubierta artística en color, además un patrón cortado al natural.

Se envía número de muestras gratis dirigiendo una postal a la dirección de Irún, apartado de correos núm. 4.

OFICIAL FOTÓGRAFO

se necesita en «SOCIEDAD ARTÍSTICO-FOTOGRAFICA».

Puerta de Mérida, 2.—CÁCERES.

I. GIRAUD

Plaza Mayor, 3.—CÁCERES.

CONSULTA DE SEIS A NUEVE

EL TIEMPO

Diá 2 de Abril

Observaciones hechas hoy a las ocho de la mañana en la Estación Meteorológica del Instituto:

Altura barométrica, 728.6.

Temperatura. Hoy a las ocho (al aire y a la sombra) 8.2.

Ayer: 17.3 (a la sombra) y 4.6 mínima.

Humedad relativa del aire 73; tensión del vapor acuoso atmosférico 5.6. (Agua evaporada en el día de ayer 7.4; lluvias en las últimas 24 horas, 0.0.

Viento del E., flojo; recorrido del viento ayer, 455 k.

Estado del cielo hoy, a la hora de la observación, despejado.

Para anuncios

en todos los periódicos de provincias, A. REYES MORENO. Para anuncios bien combinados, A. REYES MORENO. Para anuncios baratos, A. REYES MORENO.—Carretas, 47. Madrid.

LA PURDZA

Gran Fabrica de Chocolates movida por electricidad

Salutaris González

PLASENCIA

Depositaris en Cáceres.

D. Adolfo Carrero.

Cáceres, 1921. Imprenta y Librería Católica

Academia pontificia de Nra. Señora de Guadalupe

Para alumnos de 1.ª y 2.ª enseñanza, Magisterio y estudios de las Facultades de Farmacia, Derecho, Ciencias, Letras, preparatorio de Medicina, Correos, Telégrafos é ingreso en otras carreras especiales tanto civiles como militares.

Instalado en local inmejorable por sus condiciones higiénicas y a unos doscientos metros del Instituto General y Técnico.

UNICO CON PROFESORADO ESPECIAL.

EL PASO de las asignaturas de 2.ª enseñanza y Magisterio y preparación para Grado, Reválida, ingreso en Bachillerato y Magisterio.

Preparación para las oposiciones a escuelas de niños y de niñas.

Profesores con título.

ALUMNOS INTERNOS, MEDIO EXTERNOS Y EXTERNOS.

Resultado obtenido en el curso de 1910 a 1911:

Matriculados de honor 6 | Notables 27

Sobresalientes 19 | Aprobados 79

Reglamento y condiciones pídase al Director

D. Francisco Campón Rico

CALLE ANCHA, NÚM. 3.—CÁCERES.

LA ARABIA

ALMACÉN DE AZÚCARES Y CAFÉS
LUCAS BOTICARIO Y HERMANO.-CAÑAVERAL (CÁCERES)
 CUENTA CORRIENTE CON EL BANCO DE ESPAÑA

GRAN TORREFACCIÓN DE CAFÉS con aparato alemán, único en su clase establecido en España. Precio: 6 pesetas kilo; 15 por 100 de descuento al por mayor.
EXQUISITOS CHOCOLATES elaborados á brazo, con riquísima canela de Ceilán y Cacaos de las mejores procedencias. Precios: pesetas, 1'25, 1'50, 1'75, 2, 2'25 y 2'50 paquete. Descuento al por mayor. (Estos Chocolates están analizados por el Laboratorio Químico Municipal de Madrid.)
CERERÍA. Se garantiza la pureza de nuestra cera para el culto, con mecha de exclusiva invención y sin competencia entre las conocidas. Precios: 1.ª clase, á 2'25; 2.ª, á 2 pesetas libra. Descuentos al por mayor.

Envíos franco de porte, ferrocarril y embalaje

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES COMERCIOS

Se reciben encargos de CERA, en la **Imprenta y Librería Católica**, y de CHOCOLATES Y CAFÉS, **Joaquín Meléndez, Alfonso XIII**

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECÁNICAS
Y FABRICACIÓN DE SIFONES PARA AGUA DE SELTZ
A. VAZQUEZ DEL SAZ.—Zurbano, 51, MADRID

Los más importantes de España dedicados á la construcción de máquinas perfeccionadas para la elaboración de gaseosas, sidras, agua minerales y vinos Champagne. Aparatos de todos sistemas para Cervecerías, Cafés, Establecimientos de bebidas y despachos de refrescos espumosos. Botellas, ácido carbónico, esencias y material completo para fabricantes de gaseosas y cervezas.

PÍDANSE CATÁLOGOS

En la **Imprenta y Librería Católica**, Portal Llano, 39, hallará el público un inmenso surtido en objetos de escritorio, dibujo y religiosos á precios reducidos.

Fábrica de pizarras negras y azules

— DE —

Viuda é hijos de Pedro Pérez

VILLAR DEL REY

Además de las tan conocidas pizarras finas de techumbre y baldosas de 42 x 42, 28 x 28 y 1 x 21, hace todos cuantos trabajos se deseen en este artículo: **veladores, mesas, camillas, lápidas, mostradores, repisas, etc., etc.**, á precios reducidísimos.

Pídanse catálogos y se remitirán gratis.

SANTUARIO DE COVADONGA REVERT HERMANOS ALBAIDA (VALENCIA)

Gran fabricación de velas cera pura de abejas

Con toda clase de garantías ofrecemos á los señores Curas y Comunidades religiosas los productos de esta su Casa, cuyos precios y condiciones son como siguen:

Pura, Clase 1.ª superior, á 8'50 reales libra 16 onzas
 1.ª especial, á 7'50 " " "
 2.ª " " " " "
 3.ª " " " " "

Inolenso lágrima á 10 reales kilo

Los portes son de nuestra cuenta hasta la estación ó puerto más próximo al destino.
 NOTA.—No serán de nuestra procedencia las velas que, además de las iniciales, no lleven la marca «Santuario de Covadonga».

FÁBRICA DE CEMENTOS

de fraguado lento, rápido y oal

hidráulica similar á la de Teil

— de —

JOSÉ AYALA Y LÓPEZ

en La Cañada (C. Real)

La propia casa, para revestimiento de calderas, construcción de hornos, chimeneas y otros usos industriales se encarga del suministro de

ARCILLAS EMINENTEMENTE

REFRACTARIAS

SOBRINO DE GABINO DíEZ

Hierros, ferretería y coloniales

Grandes existencias en

VIGUERÍA DE HIERRO

PARA CONSTRUCCIONES.

Cortas, 40.—CÁCERES

Café de Viena

ALFONSO XIII

NÚMERO 16

En este acreditado establecimiento se sirven los cafés y bebidas más selectos, todos de legítima procedencia y de las más acreditadas marcas.

Helados, patatas fritas procedentes de Madrid, sambres.—SUCURSAL EN EL PASEO DE LA PLAZA.

GRAN TALLER-ESTUDIO DE ESCULTURA Y PINTURA RELIGIOSA

Instituto Católico de Arte Religioso

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES DE BELLAS ARTES

JOSÉ QUIXAL

Escultor estatuario y constructor de Altares

Calle de Villarreal, núm. 50.—BARCELONA

Representante en Cáceres, la Imprenta y Librería Católica, Portal Llano, 39 donde se reciben toda clase de encargos y pueden verse catálogos.

LA VILLA DE MADRID

SOMBRERERÍA DE **PEDRO FERNANDEZ**

Portal Llano, núm. 5.—Cáceres

Esta antigua y conocida casa acaba de recibir un grande y variado surtido en géneros para la presente temporada, como son sombreros bombines, flexibles y gorras para caballeros y niños; géneros que por su forma y dibujos indican la última moda. Hay sombreros de teja, bonetes y solidos.

M. GÓMEZ É HIJO
 Escultores
 San Antón, 6, Cáceres

Se hacen dorados, bruñidos, Se esmaltan y cincelan. Además se pintan copillas y cama ancha al br.



Se construyen imágenes en madera, retablos, Andas y Sagrarios. Se decoran con el gusto que se desee, según su precio

Antigua fundición de Campanas

— DE —

CONSTANTINO DE LINARES



Recomendada de hace muchos años en los Boletines Eclesiásticos

Aleación pura de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Santander, Real basílica Atocha, Madrid; Santa Cruz, Madrid; Compañía de Jesús, Santander; R.R. PP. Agustino, Madrid; Parroquia de Santa María, Cáceres, etc., etc.

Pídanse Catálogo ó presupuesto á la casa **Linares**, de

Carabanchel bajo.—Madrid

Julían Rivera é hijos

en Montehermoso

Provincia de Cáceres

Partido de Plasencia

Esta acreditada fábrica es la que más barato vende, puesto que son muchos los materiales de que dispone.

Nos complacemos en hacer manifestar al Clero de las cuatro diócesis (donde somos conocidos) Plasencia, Coria, Ciudad-Rodrigo y Salamanca, que tanto para las campanas grandes como pequeñas, tenemos tarifas económicas y damos cuantas facilidades necesitan para la colocación de las mismas y el pago.

En la construcción de nuestras campanas no se mezclan malos metales, y la aleación de ellas es 75 por 100 de cobre y 25 por 100 de estaño fino.

Garantizamos la solidez de nuestras campanas y la duración de las mismas. Los Párrocos ó encargados de parroquias que nos honran con sus pedidos, así como los Ayuntamientos, quedarán muy complacidos.



MANUEL VIVAS PACHECO

AGENCIA INTERNACIONAL DE ADUANAS

CASAS EN || Marvão, (Portugal) y Valencia
 || de Alcántara (España).

Comisiones, Consignaciones y tránsitos

Representantes en todos los puertos y fronteras para activar cuantas cuestiones sean precisas.

Dirección telegráfica "VIVAS,"

Esta casa tiene empleados á la llegada de todos los trenes para cumplir las órdenes de sus clientes.

— LA —

IMPRESA Y LIBRERÍA CATÓLICA

tiene montado un excelente servicio de corresponsales, pudiendo servir con toda brevedad cuanto se pida en objetos de escritorio, del culto y servicio doméstico.

Cera, incienso, libros, metales, trajes talarés, ornamentos del culto, medallas de todas clases, y posee un buen depósito de estampas, sacras y via-crucis, desde los más ínfimos precios hasta los de más lujo.